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kvótát megállapították.
— június 29.

Lassandassan kiderül, hogy 
a kompromisszum alapján létrejött 
kiegyezés, mely oly zavartalanul 
darálodik le a kepviselőházban. — 
hogy elalszik tőle nemcsak a hon 
atya, hanem az ország is, mégis 
csak Magyarország véres verejté­
kébe kerül. Sommásan tárgyalnak 
bizony, akái csak valamely járás bi« 
rósági hivatalban és ha véletlenül 
a Sima mentelmi ügye fölszinre 
nem vetődik, a képviselőház tár­
gyalás közben vész el, mintha 
nem is az ország létkérdéséről 
volna szó.

Jeleztük annak idején, hogy a 
kompromisszumnak, a mely létre­
jött, meg van a maga kulissza titka, 
a melyet nem hiába rejtegetnek az 
ország előtt. Urbi et orbi hirdették, 
hogy Széli Kálmán igy meg úgy 
győzedelmeskedett az egész vona­
lon. Hogy a magyar álláspont ne­
héz és hozzá harcok után elsöpörte 
utjából az ellenkező álláspont min­
den akadályát. Széli Kálmán haza­

ijött Bécsből és sajtója azonnal 
megfujta a diadalmi harsonákat s 
szakadatlanul fújja most is égig 
magasztalván a kormányelnök böl­
csességét, erélyét törhetlen haza­
fiasságát.

Mi már hazajövetele után tud­
tuk, hogy nem minden arany, a mi 
fénylik. Ki is fejeztük annak ide­
jében, hogy azon a koronatanácson, 
a melyen a kiegyezési javaslatok 
ratifikálása végett a király elnökölt, 
más is történt, mint a kiegyezési 
kompromisszum módozatainak vég­
legesítése. Sejtettük, hogy azon a 
koronatanácsba szóba került a 
kvóta is, a kiegyezésnek ez az 
Achilles-sarka. Mert másképpen nem 
tudtuk elképzelni, hogy az osztrák 
kormány legalább a látszat kedvé­
ért beadta a derekát. De a kvóta ( 
kérdés tangálása nélkül nem is volt! 
képzelhető a kiegyezési javaslatok j 
ratifikálása, hisz az égisz nagy 
komplexus mögött ott guggolt ba­
goly módra a kvóta kérdés bizony­
talansága.

Mindameilett mélységes hall­
gatás, némaság és csend borította 
ezt a dolgot. A mi célzás, vagy in­

formáció a sajtóban megjelent erre 
vonatkozólag, azt a kormány szó­
csövei rendre megcáfolták és foly­
tatták a titokzatosság politikáját, a 
melyhez hasonló a magyar páriái 
mentáris aerában még sohasem 
fordult elő. A kormány az egész 
kiegyezési komplesszusban a fait 
accompli elvét követte és csodála­
tos módon maga mellett talalta még 
a parlamenti ellenzéket; a függet­
lenségi pártot is.

I És ime a kiegyezés legfonto- 
íSabb részévei ismét a fait accompli 
'játékát követik. Megint befejezett 
tényék elé állítja a kormány az 
országot. A kvótára nézve a két kor­
mány csakugyan megegyezett már és 
pedig a fönt megnevezett koronata- 
nácson.

A két kormány között immá­
ron el van döntve a kvóta-hányad. 
E szerint az uj kvótaszám : 66 2 és 33 8 
lesz, úgy. hogy a magyar kvóta a 
praecipuum beszámításával a jelen­
legi állapothoz képest csaknem 24 
százalékkal emeltetnék. Az osztrák kor­
mány most ennek a legbizalmasabb 
megegyezésnek a birtokában azon

Tárcza,

Á legszebb asszony.
— Mese. —

A legszebb asszony 1 Akiről szó 
esvén, elhallgat az irigykedés, a bírál 
gatás : nincs hozzá fogható senki, lá­
zas sóhaj kel lépte nyomán, czéltalan 
vágyódás beteg ábrándozás lengi körül 
a legszebb asszonyt 1

A teremtő megalkotó őt az em­
beri szem gyönyörűségére. Ám az em 
béri szem teljes gyönyörűséggel tud 
elpihenni egy szép festményen, egy 
tarka üde virágon; de piros almát, 
szép asszonyt szemlélvén, csak újabb 
vágyódást kelt a szívben, hogy belé 
harapjon.

A daliás férfiak sorba járultak a 
legszebb asszony elé, szivéért verse­
nyezve. Ám ő a tükörbe vetett 
csak egy röpke pillantást — és 
mondá:

I ~ Hát ti vagytok a férfi nem 
legszebbjei ? Ugyan nézzétek meg ön­
magatokat, aztán nézzetek rám és 
mondjátok meg igaz szóval: érdeme 
sek vagytok ti én reám ? Hát méltó 
dolog-e, hogy az én piczi szám a ti 
erdes nagy szátokat csókolja : hogy az 
en selyemnél finomabb hajam egybe­
boruljon a ti tüske hajatokkal ; néz­
zétek az én arczom, márvány az mely 
életre kelt: tej az, mely szilárdá vált; 
nézzetek meg a ti arczotokat, fakéreg 
az, melyre kepe-hupás, göröngyös ba­
rázdákat huzgált a sok viszontagság. 
Bizony ruták vagytok ti, legszebbjei a 
férfi nemnek.

bér ült, aki fejét két kezére támasztva 
I derűsen bámult arra a kék semmiségre 
mely amott a Margitsziget felé fátyo­
lozta el a messzeséget.

így élt a legszebb asszony 
és boldog volt teljesen, mert még 
tevésbbó szép asszonyok is bol- 
dogak, ha férfi sziveket törhetnek 
össze.

Egy napon tavasz idő volt épen, 
virágnyitás szaka, ilyenkor sarjad a 
legtöbb szerelem, — ott sétált a Duna 
parton. Az egyik pádon egy fiatal em

A legszebb asszony valami olyat 
érzett, amelyet még soha. — Odalé­
pett az ifjúhoz és mosolygott, bár a 
szive megnevezhetlen fájdalomban 
sajgóit :

— Kövess 1
— Az i°ju pedig nyugodtan né­

zett végig rajta.
— Nem megyek.
— Miért"?
— Mert nincs kedvem most

járni.
Az asszony lángbaborult arczcza 

lépett közelebb hozzá, egészen a kö- 
zelébe :

— Balga vagy! én 
lág legszebb asszonya.

— Azt mindenki mondhatja
— Hát nem látod rajtam *?
— Nem én.

vagyok a vi-

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva ogy hónapra : ötvenkrajezár
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A képviselőház mai ölese,
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 27.

2.

igyekszik, hogy a Reichsrathot mun­
kaképessé tegye és a magyar kvóta föl­
emelésére a parlamenti apparátust mun­
kába hozza. Miután az erre szüksé­
ges előkészületek hosszabb időt 
vesznek igénybe, a birodalmi gyű 
lést csak szeptember végére hívják 
össze, a mikor aztán ott is, itt is 
megválasztják a kvótabizottságot.

Ha tehát alapja van ennek az 
informácziónak (és nagyon valószínű 
hogy alapja van) akkor megint rut 
játékot folytattak a magyar jóhisze 
műségével. Elhitették vele, hogy ál­
láspontja győzött, de a háta mögött 
a legvitálisabb érdekeiből kiforgat­
ták. Nekünk kellene tehát megfizet­
nünk, hogy az osztrák Reichsrath 
munkaképessé legyen. Nemzetünk 
munkájal népünk verejtéke az az 
eszköz, a melylyel az osztrák párt­
tusakodást rövid időre el akarják 
némitani. Pedig nekünk tulajdon­
képpen mindegy, ha osztrák, német 
és cseh egymást falják, mégis ben­
nünket akarnak kizsákmányolni 
hogy ezeket a rossz szomszédokat, 
a kik közül egyik annyit ér, mint 
a másik, megbékítsék.

A kvótabizottság megválasztása 
is csak amolyan formális komédia 
lesz ezek után, a melynek az a 
célja, hogy a parlamentarizmusnak, 
legalább a látszatát megóvja. Ha 
döntött a két kormány, akkor a 
két kvótabizottság tülekedése csak 
amolyan béka-egér harcz lesz, a 
melyből hiányzik minden komolyság.

— Nézd a házamat, van ennek 
párja ? Nézd az arczomat, a termete­
met, ezt a széles vállat, karcsú dere­
kat, gömbölyű czipőt és ez mind, mind 
a tied, mert te vagy a legszebb férfi. 
Kövess.

Az ifjú felkaczagott:
— Hogyan ? Te vagy a legszebb 

asszony ? Hát akkor nézd meg az én 
Mucusomat. Különben mindjárt meg­
láthatod, épen őt várom.

A legszebb asszony azonban nem 
várta meg, hanem tovább ment és 
szemeit bánatosan sütötte a földre, 
nem nézett sem jobbra, sem balra, 
bárha ez alkalommal is jobbról is, 
meg balról is ott nézett rá epekedve 
vágyakozva a szerelmes férfiak rajongó 
serege.

Mindenkinek szép, csak annak 
nem, akit ő is szépnek talált. Mit ért 
hát a szépségével.

Nagy Endre.

Elnök : Tallián Béla.
A napirend előtt Pulszky Ágost 

előadó beterjesztette a bizottságok je­
lentését a bankszabadalom meghosz- 
szabbításáról és a valutaszabalyc- 
zásról.

Széli Kálmán miniszterelnök in­
dítványára elhatározta a Ház, hogy 
ezeket a javaslatokat hétfőn fogja tár­
gyalni és valamennyi felett egy általá­
nos vitát fog tartani.

Szerb György a honvédelmi bi­
zottság jelentését mutatta be a honvéd 
menház kibővítéséről, Thoroezky Mik­
lós gr. pedig a közlekedésügyi bizott­
ság jelentését adta be egy helyiérdekű 
vasútról.

A jegyzőkönyvbe Visontai Soma 
jegyzett be interpellácziót a gyöngyösi 
polgármester fegyelmi ügye miatt.

Következett a napirend. A minisz 
terelnök indítványát, hogy a Ház uta­
sítsa a házszabály r víziójára kiküldött 
bizottságot, hogy a házszabályoknak 
az igazolásról rendelkező részét módo­
sítsa a kúriai bíráskodásról szóló tör­
vény rendelkezésének megfelclőleg.

Ezntán Rátkay Lászlónak az ösz- 
szeférhetlenségi bizottságban viselt 
tagságáról való lemondása került 
sorra.

Széli Kálmán miniszterelnök azt 
ajánlja, hogy ne vegyék tudomásul. 
Reméli, hogy maga Rátkay is el fog 
állni lemondási szándékától. (Általános 
helyeslés.)

A Ház a lemondást nem fo­
gadja el.

A fogyasztási javaslatok.
Folytatták ezután a megkezdett

vitát.
Kossuth Ferencz : Komjáthy Béla 

t. képviselőtársam a függetlenségi párt 
nevében és megbízásából tegnap rész­
letesen kifejtette a párt álláspontját. 
Kiterjeszkedett a javaslatoknak min­
den egyes részleteire, feltárta azoknak 
előnyeit és hátrányait. F, végből csak 
kötelességet teljesítek, mely pártállá­
somból folyik és a mely abból áll, 
hogy megragadjak minden alkalmat 
arra, hogy kimutassan a közgaz­
dasági közösségnek a káros voltát.

A fogyasztási adók, jól tudjuk, 
hogy azelőtt nem folytak be azon ál­
lamkincstárába, a hol a fogyasztás tör­
ténik. Így van ez 82 év óta a ezukor- 
ral és sörrel, és igy volt az 1894 ig a 
szeszei. Mórt volt ez igy csak 1895-ig 
a szesszel és azon túl nem ?

Azért, mint a hogy ki fogom mu 
tatni, mert a szeszen Magyarország 
nyert a visszatérítésnél Ausztria pedig 
vesztett.

Arra nézve tehát a miben káro 
sodtunk fenntartatott a régi rendszer, 
arra nézve pedig a miben nyertünk, 
1894. megváltoztatott.

Az mondja a pénzügyminiszter 
ás az előadó, hogy ezentúl a fogyasz­
tási adók annak az országnak a kincs 
tárába fogunk befolyni, a mely ország­
ban a fogyasztás történt, és azt mond­
ják, hogy ez: vívmány. Ezt kész seggel 
elismerem, rgen is elismerem, hogy ez 
előny és viszonosság, de az a tény azt 
bizonyítja, hogy 22 éven át ezen előnyt 
és viszonosságot nem bírtak kieszkö­
zölni. A függetlenségi pártnak tehát 
igaza volt, mert ez a párt 82 évig ál­
lította azt, a mit most a tisztelt urak 
elismernek.

A közösügy rendszer a melynek 
kifolyása volt a kényszerűség olyan 
rendszer a mely mellett az ország ér­
dekeit megvédeni nem lehet, még ak­
kor sem, midőn a t. kormány tisztán 
látja a károsodást.

Ha az országnak eddigi károso­
dása a kormányok szabad akaratától 
függött, a károsulást tűrni, hazaárulás 
volt, ha pedig kényszer helyzetből folyt 
akkor ez a rendszernek rosszaságát 
bizonyltja.

Ezután kimutatta Magyarország 
károsodását az első vámszövetség, úgy 
szintén a második vámszövetség alatt. 
A javaslatot nem fogadta el

Weisz Berthold tólórán keresztül 
dörgött Ausztria ellen, melytől nem 
szabad magunkat kiaknáztatni s végül 
mégis oda konkludált, hogy Kossuth 
álláspontját nem helyesli, ellenben a 
javaslatokat elfogadja.

Madarász József mindenekelőtt 
engedelmet kér, hogy egy személyes 
ügyre térhessen ki. Tegnap egy öreg 
honvéd kihivatta őt, az elfogadó szo­
bába. Csak tiz perezre ment ki, sietett 
vissza. Sajnálta, is, hogy azt a szegény 
honvédet el kellett küldenie. — Mire 
visszajött a terembe, hallotta, hogy őt 
hangosan keresték. Kiváncsi volt, hogy 
kikerestó. Megnézte a Naplót s ol irasta 
belőle, hogy ama rövid néhány perez 
alatt néhány — bizonyára szives jó 
barátja (Derültség.) — hangosan azt 
kérdezte : Hol van Madarász ?

Az öreg ur hangja megrezzent, 
mikor ezt elpanaszolta.

— Nem kívánom én senkitől, 
hogy 10 órától kettőig folyton itt le­
gyen, ahogy én iparkodom s amint 
itt is vagyok. De azt mindenki tudja 
rólam, hogy az üléseket nem mulasz­
tom el s ha fontos ügyben csak 2—3 
napra is el kell mennem, mindég be­
jelentem. Szives jó barátaimnak ezt 
felelem.

Madarász apó ezután dörgő han­
gon fordult a közös vámterület ellen s 
ennek kapcsán a javaslatokat sem 
fogadja el. (Éljenzés a szélsőbalon.)

Árvita ezzel bezáratott.
Lukács László pénzügyminiszter:
Lukács László : Ez alkalommal 

csak a parlamenti illem követelménye 
inek teszek eleget a midőn pár szóval 
reflektálni kívánok az előttem elhang­
zott beszédekre és különösen Kossuth 
Ferencz t. képviselő ur beszédével kell 
bővebben foglalkoznom. — Kossuth
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Ferencz képviselő ur állította, hogy a 
közös vámterület méUett a fogyasztási 
adók tekintetében nem védi etjük Ma­
gyarország érdekeit, és a közös rend 
ezer sz>erint kezelt fogyasztási adók 
mellett a mi iparunk okvetlenül káro­
sodik és tönkre kell nnennie. A kép­
viselő ur ennek a tételnek bizonyítá­
sára nem foglalkozott a logyasztási adó 
rendszer bírálatával, hanem kizárólag 
®gy tétellel, azzal, hogy eddig a ter­
melési adóknak Magyarország Ausztria 
rovására károsodott.
1 - A .most benyújtott törvényjavas­
latból kiderül, hogy közös vámterület 
meljett is lehet a sérelmeket orvosolni 
Nem lehet állítani, hogy azok az ál 
lamíérfiak & kik annak idején a tör­
vényeket alkottak, nem lettek volna 
tekintettel az ország érdekeire. Ha va­
laki egy másik féltett szerződést köt 
hosszabb időre, azt fogja tapasztalni, 
b°gy egyik vagy másik intézkedése 
rá nézve nem előnyös. Es ezt példák-

Nemla mint a legutóbbi évek folyamán tör- foghatok bele más levélbe ? 
tént. Az országgyűlés elnapolása ügyé . . . Pompás eszmém van I 
ben Széli Kálmán mmiszteielnök leg- > FWta mMát c A V ' 
közelebb becsbe utazik. Maga az el ía niros *ftát’ é?en be*eníelte 
napolás természetesen csak akkor fos £, JL °® i JAá,L lt PaPir°son és bofe-napolás természetesen csak akkor fog 
megtörténni, ha a képvisolőházban 
már letárgyalt s még elintézésre váró 
összes törvényjavaslatokat a főrendiház 
is elfogadta.

Belépések a szabadelvüpá rtba. Pál
lavicini Ede őrgróf, Saághy Benő és 
Lázár Jenő gróf beléptek a szabadelvű 
klubba.

Sima ügye. Az összeférhetetlen­
ségi bizottságnak tegnap délutánra 
egybehívott ülése elmaradt, mert a Ház 
csak holnap fog határozni Rátkay 
László lemondása lelett. — Szentesről 
írják, hogy Mátéffy Ferencz, Sima 
csődjének tömegondnoka, megszüntette

jezte a levelét:
. , . Most már nem csókollak se 

ezerszer, se százezerszer. Itt van az 
én piros ajkam, végy le róla annyi 
csókot, amennyiben csak kedved 
telik.

A te szerető, hü
Nellid.

Ez a csók reformja a postán.

VID^K.

, v ctuuyüb. .cs ezt peiaaK- mogjtn enenzex czimmel uj lapot ala­
tti illusztrálja. Még világosabban bízolpitott, amelynek a tulajdonosa Sima 
nyitható a tévedés az exnnrl nn'pomi. Eerencznó FWnttai Simonyitható a tévedés az export priaemi- 
umok és a bonifikátiók megtérítésének 
kérdésénél. Egy concrét kérdésben 
szemrehányást is tett Kossuth ur a 
kormánynak midőn azt mondta, hogy 
a kormány nem tudja keresztül vinni 
h°gy a szeszfinomitás általánossá té­
tessék. Jól tudom, hogy ez kívánatos 
volna, de fájdalom, Ízlésünknek inkább 
a közönséges, mint finomított szesz 
telel meg.

Reflectál azután Weisz Ber-thold 
neszedére és kéri a házat a javaslatot 
általánosságba a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadni. (Élénk helyeslés.)

Ezután a javaslatokat általános­
ságban elfogadták.

A részleteknél Lukács miniszter 
megtette azokat a módosításokat, me- 
lyeket a fogyasztási adó egységesítése 
czéljából előre jelzett.

A miniszteren kívül csupán Psik 
Lajos is felszólalt arra kérvén a mi-

Eerenczné. Egyúttal Sima Ferencz be 
peralte a szegedi törvényszéknél Má­
téffy Ferencz tömmeggondnokot 50 ezer 
forint kártérítés erejéig.

TARSAS ÉLET.
Csók a postán.

Szerte a világon tudvalevőleg a 
csókküldeményekkel volt eddig legtöbb 
bajuk a postásoknak. A statisztika ta­
núsága szerint évenkint nem küldenek 
egymásnak annyi krajcárt, fillért, sou 
az emberek, mint csókot. Hihetetlen 
mennyi elküldeni való csókjuk van az 
embereknek. — Egyszerre nem adják 
alább ezernél, amikor messze földre 
küldik a csókot. Es mégis akár meny­
nyi is volt eddig a legédesebb küldőt , 
csók, nem elégítette ki, hanem csak 
fölkeltette még jobban az igazi, a csat• - , -—A.C1 ven a mi- *»‘«115110 meg juuuan az igazi, ácsát

nisztert, hogy az osztrák pénzügymi- tanós csók iránt való vágyakozást. Ha 
mszterrel egyetértve eszközölje ki, elfogadjuk azonban azt ‘az ideát, a

Pécsben elhunvt, mftcrvíir állam melvm Rav nmprilrai fi'o + ol Uxl«« ixuhogy a Bécsben elhunyt magyar állam 
polgárok ingóságai után illetéket ne 
szedjenek.

Lukács miniszter kijelenti, hogy 
ezt az ügyet a kiegyezés keretébe nem 
lehet vonni, mert ez Bécs város hatás­
körébe tartozik, melybe a reichsrath- 
nak beleszólása nincs: Készséggel ki­
jelenti, hogy a kérdést tanulmányozni 
lógja, de kötelezettséget ez irányban 
nem vállal.

A további szakaszokat vita nél­
kül fogadták el.

Elnök indítványára a legközelebi 
ülés szombaton lesz, amikor több apró 
javaslat kerül sorra.

Ezzel az ülés fél 2 órakor véget 
ért.

POLITIKAI HÍREK.
, z országgyűlés elnapolása. Az or-1 ajakkenőcsömben i — mondotta ma

kéStefte^ák7^1 szijnídőre .királyi gában - most mit csináljak. Mára 
kéz..attal fogják elnapolni az idén is'negyedik oldalon tartok/ csak nem

Öngyilkosság a fogházban. Novak 
vauujeuGü. lurnegonanoKa, megszüntette Anna siklói illetőségű 54 éves cigány- 
Sima lapját s megtiltotta annak expe- ( asS5sony Gyulán kóborolt, honnan a 
diálását. Sima azonban „Csongrad- j rendőrkapitányság Siklóra, illetőségi 
megyei ellenzék“ czimmel uj lapot ala- helyére akarta toloncoltatni. Mikor a

vigányasszony Elekre érkezett, az elöl­
járóság egyelőre a községi fogházba 
helyezte s azalatt intézkedéseket tett 
tovabbtoloncoltatása érdekében. De 
mikor az elöljáróság a fogházat kinyi- 
tatta, borzasztó látvány tárult eléje : 
Novák Anna vérbefagyva feküdt a 
rogház padlóján. A cigányasszony 
ugyanis egy nagy konyhakéssel el­
vágta a torkát s eszrréletlenül össze­
rogyott. Az előhívott Villányi Izidor 
dr. járási orvos életre keltette és ha­
zaszállítana Siklóra, a hol pár órai 
szenvedés után meghalt.

Elgázolta a vonat. Halálos szeren­
csétlenség történt tegnap Kecskeméten 
EJaskovics József hordár a sínek közt 
eppen egy beérkezett helyiérdekű vo­
nat elé sietett, a mikor egy másik vo­
nat, a mely ugyanekkor robogott be 
az áltomásra. elütötte. A szerencsétlen 
ember a kerekek alá került, amelyek 
a szó szoros értelmében, darabokra 
szaggatták. A fejét, meg a többi test­
részeit busz lépésnyire találták meg.

Egy község és az aljárásbirája. Bi-
: sonyára szokatlan dolog az, amire 
Nyír-Bátor község kénytelen példát 
adni. A lakosság kérvénynyel keresi 
meg Plósz Sándor igazságügyminisz­
tert, távolítsa el a községből Petrócy 
János aljárásbirót, mert sehogy se fér 
meg vele és szakadatlan sora' támad 
az összeütközéseknek az aljárásbirő 
magatartása következtében.

Tisztujitás Aradmegyében. Az arad- 
megyei bizottsági tagok tegnap érte­
kezletet tartottak a holnapi megyei 
tisztujitás tárgyában. Az értekezlet a 
következő jelöltekben állapodott meg • 
alispán : dalnoki Nagy Lajos főjegyző" 
helyettes alispán, akinek megválasz­
tása bizonyos, mert nincs ellenjelöltje- 
főjegyző: Schill József aljegyző és

melyre egy amerikai fiatal hölgy jött 
rá, akkor egy kicsit megjavul a hely­
zet ezen a térén. Az idea, mint a leg­
több gondolat, a réletlenség öléből 
pattant ki.

Egy ifjú menyasszony, aki már 
egy kicsit sokáig nem irt a vőlegényé­
nek, végre mégis leült az íróasztalá­
hoz. Irt egy gyöngéd, édes szerelem­
mel tele öntött lóvéiét és ezenközben 
annyira megtelt a szive érzéssel, hogy 
mámoros elragadtatásában fölvette a 
levelet az ajkához szorította és forró 
csókot nyomott rá. A forró csóknak 
meglepő eredménye lett. Ott, a szép 
tiszta papiroson két szép piros ajk 
rajzolódott ki, élethiven, szinte kívá­
natosán. A menyasszony az első pil- 
anatban meglepetten felkiáltott, 
in elmosolyodott.

Nini, mennyi karmin van az 
mondotta ma-

1 Páris Gábor főszolgabíró ; árvaszéki 
elnök ; Kiss Lajos és Nachtnébel Gyula
íil I- z-x I*. . 4 rz .*»__— - r . L -1 , 1 .ülnökök; főügyész : Szathmáry Béla 
alügyész és Keresztes Gyula ügyvéd.
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V?' Tizenkétéyes biinper,
— Távirati tudósítás. —

Még a régi időkben is ritka volt 
az olyan szélhámos kereskedő, mint 
Ormós Dávid, a ki most tizenöt esz­
tendeje nyitott butorkereskodést a fő­
városban. Ormós ügynököket utaztatott 
s igy sózta rá komisz portékáját a tu­
datlan népre. Az ágensek leginkább 
Boszniát, Herezegovinát meg Galicziát 
keresték fel s egyenesen a megrende­
lők becsapására pályáztak. Csalásaikat 
furfangos módon követték el

Az együgyű szegény ember elé 
aki hálójukba került, odatettek egy 
megrendelő lapot, a mely alatt teljes 
váltóösszeg állott. Persze az illető nem 
is sejtette, hogy váltót irt alá, s ez 
csak'akkor tudta meg, mikor már Or­
mós be is perelte. És a pör irgalmat­
lanul folyt, daczára annak, hogy a 
megrendelő át sem vette a nyakára 
küldött silány bútorokat. Végre bele­
avatkozott a boszniai herczegovinaikor 
rnány s Ormós, valamint a volt ágen­
sei Lebovics Márk. Sellinger Sámuel 
Guth Kálmán és Weisz Sámuel ellen 
a bünpörök egész légiója indult.

A törvényszék okirat hamisítás 
csalás és hamis tanuzás czimén he­
lyezte őket vád alá, de sokáig nem 
lehetett ellenük a végtárgyalást meg­
tartani. A vádlottak ugyanis fvlyton 
bujkáltak s hiába való volt még kö­
rözése is háromnak : Ormós, Weisz és 
Guth megszöktek. Az itt maradt két 
vádlott: Lebovics és Selinger ellen 
mára tűzte hi a végtárgyalást, a mely 
tekintettel a panaszosok nagy számára 
több napon át log tartani.

A tárgyaláson Tóth Ernő kir. 
táblai biró elnököl. LeboviCst dr. Ke- 
sits Antal, Selingert pedig dr. Fried­
mann Bernát védi. A mai délelőtt tisz 
tán a terjedelmes vádhatorozat felo- 
vasásávaí és a vádlottaknak az általá­
nos kérdésekre való kihallgatásával 
telt el. Ámbár a boszniai károsok kö­
zül sokan sem személyesen nem je- 
jentek meg, sem ügyvéddel nem kép 
visel lelték magukat, mégis Ítéletet va­
lószínűleg már holnapután hozhat, a 
bíróság.

SZÍNHÁZ.
Színészek lénkén Mint tenkei tu 

dósitónk jelenti, e napokban kezdte 
meg ott az előadásait Huszti Kálmán 
24 tagból álló tursulata. Az előadások 
sorát a Mozgó fényképekkel kezdték 
meg s a közönség tetszését teljesen 
megnyerték, ami valószínűvé teszi 
hogy a társulat hosszabb időt tölthet 
tenkei állomásán.

Műkedvelő előadás. A dohánygyári 
munkások kebeléből alakult müked- 
velőtársaság tagjai serényen készülnek 
augusztus hó 5 én tartandó jótékony- 
czélu előadásukra, amelyet a Margit- 
fürdő dísztermében tartanak meg. Bér­

ezik Árpád „Paraszt kisasszony“ czimü 
népszínművét fogják előadni. A mulat 
tató népszínművet bizonyára sikerült 
előadásban mutatják be, legalább erre 
következtethetni a most folyó próbák­
ból, amelyeken nem egy szereplő si­
kerüli alakításával vonja magára a 
próbákat élvező közönség figyelmét.

ÚJDONSÁGOK.
* Debreczeni ifjú amerikai plébános.

Napok óta hasábokra terjedő czikke- 
ket írnak a fővárosi lapok az ameri­
kai magyarok első rendszeresített plé­
bániájáról s arról a fiatal hitoktatóról, 
akit egyházi főhatósága Amerika első 
magyar plébánosává nevezett ki. Ez a 
a gazdag képzettségű uj plébános Ko- 
váts Kálmán debreczeni fiú. Az alföld 
metropolisa, ez a tősgyökeres magyar 
város áz ő születési helye. Itt kezdte 
meg tanulmányait, innen vezette útja 
magasztos pályájára és most is Debre- 
czenböl, szülő városából indul egy más 
világrészbe ápolni magyar testvéreink­
ben a hazájuk iránti szeretetet és a 
vallásosságot. Mielőtt Amerikába menne 
elakar búcsúzni hazájától, szülő városa 
közönségétől, itt lakó özvegy édes­
anyja és testvéreitől. Az volt hő óhaja 
hogy ez a búcsú a debreczeni templom 
ban hangozzék el, a hol megkeresztel­
ték. Kováts Kálmán plébános ezért ét­
kezett tegnap délután Debreczenbe. 
Ma, csütörtökön délelőtt tiz órakor tartja 
meg magyar földön bucsupredikáczióját a 
Szent-Anna-utczai róni, kath. templom­
ban. Kováts Kálmánt gazdag képzett­
ségű, magas műveltségű magyar pap­
nak tartják, a ki ép ezen tulajdonai mi 
att nyerte el fényes állását. Utóbb 
Kassán hitoktató ós az Abauj Kassai 
Közlöny szerkesztője volt. Szülőváros- 
sálioz való benső ragaszkodását s ra­
jongó szeretetet azzal is kiakarja mu 
tatni, hogy édes hazánktól elbúcsúzva 
szentbeszédét nálunk fogja megtartani 
Ma délelőtti bucsupredikáczióját meg 
hallgatni bizonyára sokan igyekeznek 
a kath hívők a Szent Anna utezai 
templomban.

* Küldöttség a polgármesternél. A
darabos-utezai lakosok kérvényt adtak 
be a kollégium gazdasági osztályához, 
a melyben arra kérik a gazdasági ta 
nácsot, hogy a diákszobákat helyez­
tesse át a kollégium keresztépületébe, 
mert nekik az ifjúság sok alkalmatlan 
ságot szerez. Tegnap pedig küldöttsó- 
gileg tisztelegtek Simonífy Imre kir 
tan. polgármesternél, mint az er. ref. 
egyház gondnokánál, hogy érdé 
kükben sürgősen tegyen lépést s óvja 
meg nyugalmukat, mert a gazdasági

tanácshoz benyújtott kérvényük után 
beverték az ablakaikai. A polgármes­
ter megnyugtatta a darabos utczaiak 
küldöttségét s megígérte, hogy lópé- - 
sokét tesz az érdekükben.

* Istentiszteletek. Ma van Péter 
és Pál napja. Ez a nap a róm. kath.1 
hívők ünnepe. Ebből az alkalomból a 
kath. templomban a következő (Sorrend­
ben tartatnak meg az istentiszteletek : 
Reggel Y órakor csendes misét mond 
Kováts Kálmán plébános, 8 órakor egy 
piarista tanár, 9 órakor zenés nagy 
misét tart fényes segédlettel Dr 
Wolafka Nándor vál. püspök plé­
bános, 10 órakor szentbeszédet tart 
Kováts Kálmán plébános, háromne­
gyed 11 órakor Molnár Kálmán mond 
csendes misét, fél 12-kor pedig Kozics 
Gusztáv. Délután három órakor dr. 
Wolafka Nándor tart litániát.

* Debseceni gazdák szegedi útja. — 
Megírtuk, hogy a debreceni gazdasági 
egyesület csoportos kirándulás rende­
zését tervezi Szegedre, ahol már kö­
zelebb megnyílik a gazdasági kiállítás 
A kirándulás szeptember első felében 
lesz ós még akkor is megtartják, ha 
busznál nem akad több jelentkező. —- 
Húsznak azonban feltétlenül lenni kell 
mert a kedvezmények csak igy érvé­
nyesek. A szegedi gazdasági kiállítást 
három-négy napra terjedő tartózkodás­
sal, utazási költség ós teljes ellátással 
aegyven-ótven forint kiadással tehetik 
meg az érdeklődők. Különben a cso­
portos kirándulás ügyében programmot 
és részletes tervet tesz közzé már kö­
zelebb a debreceni gazdasági egye­
sület.

* A protestáns irodalmi társaság 
debreczeni fogadtatása és ünneplése tár 
gyában m,a este öt órakor értekezletet 
lesz Kis Áron püspök lakásán. — Az 
értekezleten az ev. ref. egyház a vá­
rosi tanács, az ág. hitv. egyház kép­
viselői vesznek részt.

* Városi közgyűlés. Viharos köz­
gyűlése volt tegnap nemes Debreczen 
városának. Hamarosan átestek a fan- 
csikai kaszáló átengedésének kérdésén 
az ingatlanok megszerzésében nem ha­
tározhattak, mivel a megkívánt szám­
ban nem voltak együtt a városatyák, 
a gyámpénztár mérlegét pedig elfogad 
ták. Mindez hamarosan ment, hogy 
annál tovább tarthasson a pálinka ügy 
élvezete. A közgyűlések ismert szóno­
kai erre tartogatták érveiket, erre kö­
szörülték a torkukat s pro et kontra 
ezért lelkesültek. Viharnak kell lenni 1 
Lett is. Pálinka, vagy pálinka nélkül 
gazdagodjék a házipénztár, ez volt a 
kérdések kérdése. Két harczias párt 
állott szemben egymással. Az egyik 
azt akarta, hogy a nemes város ne 
foglalkozzék szeszkereskedéssel, a má­
sik pedig természetesen az ellenkező­
jét. A tanács a szeszüzlet fenntartását 
javasolta, mert 91 ezer forint haszon

1
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mutatkozik. Ha azonban a jelen év 
során a szeszüzlet kellő eredményt 
nem mutatná fel, maga tesz megszün­
tető javaslatot. No erre aztán volt szó 
és beszéd. Morális szempontok erkölcsi 
prédikációk hangzottak fel s végered­
ménye a hosszas vitának, az erős harc 
nak az lett, hogy a tanácsjavaslatát 
57 szóval 39 ellen elfogadták. De el­
fogadták Kis Albert indítványát is, 
hogy a felügyelőbizottság a folyó év 
három negyedének szeszüzleti eredmé­
nyéről vizsgálja meg a könyveket s 
terjessze azt tanácsi javaslattal még 
ez évben rendkívüli közgyűlés elé.

* Két öngyilkos jelölt. Két fiatal 
fekszik a koakórházban. Az egyik egy 
csinos leány Cub Eszter, a másik egy 
fiatal ember Gritt Gyula. Mind a ket­
ten szerelmi bubánat miatt kisórlettók 
meg az öngyilkosságot. A szerelmes 
ifjú már jobban van, de a szerelmes 
leány annyira rosszul, hogy már re­
ményt sem fűznek életben maradá­
sához.

* A debreczeni mentöegyesület fel­
állításának ügyével foglalkozott egyik 
közelebbi ipsében a városi tanács. — 
Mielőtt azonban érdemleges határoza­
tot hozna, a kidolgozott és általunk 
már ismertetett javaslatot kiadta véle­
ményezésre az egészségügyi bizottság­
nak, amely közelebbi ülésén foglalko­
zik a mentőegyesület felállításának 
kérdésével.

* Esküvő. Tegnap esik egy há­
zasságkötés történt Debroczenben. — 
Hüse Sándor majoros lépett házasságra 
Török Zsófiával.

* A Vl-ik kerületi adózók érdekében.
Áz 1899 1900 és 1901 évekre vonat­
kozó III. oszt. kereseti adólajstrom 
VI. kerületre nézve 1899 óv julius 
hó 1-től 8 napi közszemlére a városi 
adókivető hivatalban kitéve van és az 
adókiszámitási javaslatok tárgyalása 
a Bika szálloda ezukrásztermében az 
alább megjelölt napokon egyenkint 8 
órától kezdve fognak megtartatni és 
pedig : 1899 évi julius hó 19-étől 1 té 
teltöl 60 tételig 20 tói 61 tételtől 110 
ételig 21-től 111 léteitől 170 tételig, 
22-től 171 tételtől 230 tételig, 24-től 
231 tételtől 376 tételig bezárólag : mi­
hez képest figyelmeztetnek az érdekelt 
adózók, hogy a javaslatba hozott adó 
ellen alapos kifogások netán felszól- 
lamlásaikat a kivető bizottság előtt 
megtekinthetik. A városi adóügy- 
osztály.

* Öngyilkos malaczok. Három jobb 
sorsra érdemes hizó lett áldozata a 
századvég divatos betegségének: az 
öngyilkosságnak. Kerekes Károly va­
súti őrnek beczézgetett malaczai vol­
tak az öngyilkosok s gazdájuk a leg­
szebb reménynyel nézett az eljövendő 
disznó torok elé. Ott hizlalá őket a 
dohánygyár melletti őrház udvai án s 
kedélyükön semmi változást észre nem 
vett. Azonban ki láthat egy disznói

DBEIllCEM újság

kebelbe ? ... Ki tudja mi érlelte meg 
a malaczok szivében az öngyilkosság 
gondolatát ? . . . Elég az hozzá, hogy 
ők határoztak s a Szatmár felől jövő 
gyorsvonat elé vetették magokat. — A 
vonat darabokra tépte az öngyilkos 
malaczokat, kiknek gazdája szomorúan 
gondol a meghiúsított disznótorra. Az 
érdekes buzgólkodásc, mikor a hulla­
darabokat kanállal szedték össze, nagy 
közönség nézte.

* Nyomdászok mulatsága. A deb­
reczeni nyomdász ifjúság julius hó 
30-ára tánczmulatságot tervez. A tánc 
mulatság érdekességét műkedvelő elő­
adással is emelni kívánják.

* Hirtelen haláleset. Tegnap reg­
gel jelentették Bakóczy Péterné ebesi 
tanyájáról, hogy a nála alkalmazott 
Szénássy Juliánná cselédleány hirtelen 
és gyanús körülmények között megbe­
tegedett. Azonnal elrendelték a köz­
kórházba szállítását, de mire a vá­
rosba értek vele, a leány meghalt. A 
bonczolás lesz hivatva kideríteni, hogy 
mi. okozta a leány hirtelen halálát,

* A rendőrség bűnügyi osztálya 
ügyében julius 10-én délután három 
órakor, a városháza nagytanácster­
mében ülést tart a jog es pénzügyi 
bizottság. A javaslat és tervezet felett 
Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete 
alatt ekkor fog határozatot hozni.

* Leányok junialisa. A Svetits in­
tézet növendékei ma tartják meg ju- 
nialisukat a nagyerdei vigadóban. A 
kivonulás délután négy órakor lesz. 
Dr, Wolafka Nándor v. püspök plébános 
megvendégeli őket s azután kezdetét 
veszi a tánczmulatság.

* Hálaadó istenitisztelet. A Svetits 
féle felsőbb leánynevelő intézet nővén 
dékei ma délelőtt féltizenegykor hála­
adó istentiszteletre gyűlnek az intézet 
kápolnába. Az istentisztelet után a 
növendékek közt kiosztják a bizonyít­
ványokat.

* Szépségverseny Debreczenben. A 
debreczeni iparos ifjúság vigalmi bi­
zottságának támadt az az ötlete, hogy 
tánczvigalmat rendez, a mely et szép­
ségversenynyel köt egybe. Julius 16 án 
a nagyerdei vigadóban lesz, ez a szép 
ségverseny s ráadásul batyu mulatság 
tombola és világposta teszi vonzóvá a 
mulatságot. A szépségversenyben ter­
mészetesen azok a lányok vesznek 
részt, a kik megjelennek a mulat­
ságon.

* Beszédes statisztika. Egy statisz 
tikus kiszámította, hogy körülbelül 
20 millió biczikli van a föld kereksé­
gén, tehát minden hetvennégy lélekre 
jut egy. Ha egy gép értékét átlag 
kétszázötven frankra tesszük : az ösz- 
szes biciklik öt milliárd értéket kép­
viselnek.

5.

* A vörös kereszt választmánya ál­
tal rendezett tánczestély tegnap este 
zajlott le a nagyerdei Vigadóban. A 
mulatságon Debreczen intelligens kö­
zönségéből nagyon sokan vettek részt.
— A Magyari testvérek zenéje mellett 
vidám hangulatban folyt a mulatság 
A jelen volt hölgyek közül tudósítónk 
a következő leányok névsorát je 
gyezte fel :

Klebersberg Valerin Búzás Ilonka, 
Baróthy Gabi, Pünküsdy G. Bahunek J. 
Eriez Jolán, Zádor Vilma. Ujfalussy 
Mariska, Szabó Margit, Dóczy Ilonka, 
Sáska Gizella, Visky nővérek, Lovassy 
Irén. Hutiray Palika, Nánássy Viola.
— A névsort holnapi lapunkban kie­
gészítjük.

* Versenykuglizás a Nagyerdőn. A
debreczeni polgári lövésztársulat ju­
lius 2-án, azaz vasárnap, verseny kug­
lizást rendez a nagyerdőn. A verseny 
délelőtt fél tizenegy órától fél egyig 
és délután 3 órától este kilencz óráig 
tart. Összesen tizenöt dij van s ezek 
aranyakból és koronákból állanak.

* Tűzijáték a nagyerdőn. Leiden-
frost Gy, tűzijátéka vasárnap szép si­
kerrel folyt le. Ez a körülmény Lei- 
denfrostot most arra indítja, hogy 
vasárnaphoz két hétre gazdagabb prog 
rammal újra tűzijátékot rendezzen.

*Mértékszerint készült női színes éa 
fehér ingek, hálóreklik, szoknyák, 
gyermek fehérneműnk, törülközők vász 
nak, kanavász és zefirek igen jutá­
nyos árban beszerezhetők Bésenczky 
Kálmán nagyobbitott és újított divat- 
áruházában, Debreczen, főtér.

* Háromezer forint kölcsönt kere­
sek sürgősen egy évre, szabadalom ki- 
eszkőzlésóhez. Polgári kamaton felül 
ezer forint jutalék és a tőke fedezete 
biztosittatik. Cim a kiadóhivatalban.

* Elveszett. „Belláit,, Feuillettől, 
Magyarország kényurai Jósikától és 
egy kapukulcs elveszett a Hunyadi 
utczától a színházig. A megtaláló illő 
jutalomban részesül, ha a Hunyadi 
utcza 19 szám alatt átadja.

* Debreczeni Újságra bár­
mely naptól kezdve elfogad előfize­
tést lapunk kiadóhivatala (Hngária- 
palota). Előfizetési ára egy hónapra 
korán reggel házhoz hordva ötven 
krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
számainak ára 2 krajcár. Kapható 
minden tőtőzsdében és az utcai el­
árusítóknál.

Törvénykezés.
§ Elitéit tolvajnö. Egy rovott elő­

életű tolvaj asszony felett Ítélkezett 
tegnap a debreczeni kir. törvényszék 
dr. Szeőke biró elnöklete alatt. A vád­
oltak padján Nagy Mihályné többször 

büntetett tolvaj nő ült, a kit a tárgya-
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lásra a szalmán kir. ügyészség fog­
házából vezettek elő, a hol szintén 
lopás miatt van letartóztatva. Nagy 

Mihályné két évvel ezlőtt Julius hónap­
ban Sajtos Sándor debreczeni iparos 

Erzsébet nevű 5 éves kis leányának a 
füléből kitopta az arany fülbevalót, a 
melyet jó olcsón eladott. E lopásért 
tegnap a törvényszék nyolcz havi fog­
ház büntetést mért Nagy Mihály 
méra.

§ Uj táblabiró. Ő Felsége Plósz 
Sándor dr. igazságügyminiszter előter­
jesztése folytán Bottler Béla debreczeni 
kir. törvényszéki bírót a debreczeni 
kir. Ítélőtáblához táblabiróvá ne 
vezte ki.

§ Elitéit váltóhamisitók. Tegnapi 
lapunkban részletes tudósítást közöl­
tünk arról a fővárosban tartott bűn­
ügyi tárgyalásról, melyen a két Dub 
rovszky váltóhamisiíási ügyét tárgyalt 
ták. Á grófi rokon nevére hamisított 
váltókért a két Dubrovszkyt egyenként 
kót-két évi tegyházra ítélte a tör­
vényszék.

TÁVIRATOK.
Dreyfus hazatérése.

Bár is, junius 28. (A Debreczeni 
Újság eredeti távirata.) Angra do He- 
roismoból (Azóri-szigetek) azt jelentik 
hogy a Sfax hadihajó, a mely Drey- 
fust, hozza, Fagyaiban nem állt meg, 
mint előre jelentették hanem megálla­
podás nélkül folytatta útját.

Pár is, junius 28. A Ganfalonia 
amerikai hajó kapitánya azt mondta a 
Matin remi esi tudósitójának, hogy e 
hó 19 én a Zöld foknál látta a Sfax 
hajót, a mely három négy tenger mért 
földnyi sebességgel haladt. A Sfax elő-1 
részén látta Dreyfust. a kit nagyon meg-! 
öregedetnek talált. A hajó négy napig 
vesztegelt a Zöld-foknál.

A forradalom hire.
Páris. (A Debr. Ujs. eredeti táv.) 

A párisi börzén ma hire terjedt, hogy 
Belgiumban kiütött a forradalom. — 
Ez a hir természetesen nagy riadal­
mat keltett. A hir czáfolata még nem 
érkezett meg.

Óriási botrány.
Brüsszel, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Brüsszelben ma a ka 
mara gyűlésen óriási botrány történt 
A képviselők heves vita után tettleges 
ségre vetemedtek s csakhamar olyan 
véres verekedés fejlődött ki, hogy 
a rendőrség oldalmáért kellett sürgő­
sen folyamodni. — A verekedés nem 
szűnt meg, de még borzasztóbb lett 
úgy hogy katonaságot kellett a gyű’ 
lésterembe rendelni s csak igy állott 
helyre a rend. f

A spanyolországi tüntetések.
Saragossa, junius 27. (A Debre­

czeni Újság eredeti távirata.) A zavar 
gásox ma is ismétlődtek. Az összes 
üzletek zárva vannak. A lázongó tö­
meg ellen a katonaság fegyverhez 
nyúlt és egy embert megölt, kettőt pe 
di megsebesített, harmincz embert le 
tartóztattak.

Belgiumi zavarok.
Brüsszel, junius 28. (A Debre­

czeni Újság eredeti távirata.) A brüsz 
szeli munkáspárt elnöksége tegnap 
este zárt ülést tartott, a melyen elha­
tározták a brüsszeli munkások általá­
nos sztrájkját, hogy ezzel is támogas­
sák a választási törvényjavaslat ellen 
megindult mozgalmat. A sztrájk ju­
nius 5 én, vagyis azon a napon kez­
dődik a mikor a parlament megkezdi 
a törvényjavaslat tárgyalását. Az ülé­
sen több szónok annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a vidéki munká 
sok is csatlakoznak a mozgalomhoz.

Válság Oroszországban.
Bécs. (A Debr. Ujs. eredeti táv.) 

Oroszországban részleges kormányvál­
ság bekövetkezte van kilátásban. Ugya 
nis Muraviaw gróf külügyminiszter 
állása a legutóbbi időkben annyira 
megingott, hogy diplomata körökben 
bizonyosra veszik mielőbbi bukását. A 
Murawiew bukása érzékenyen sújtana 
a hágai béke-kongresszus ügyére is, 
melynek tudvalevőleg ő volt a leglel­
kesebb előkészítője, sőt mi több, az 
egész eszme egyenesen Murawiewtől 
ered. Lehetséges, hogy éppen ez a 
körülmény okozza a jeles államférfiu 
bukását, t. i. ő vette rá a czárt, a min 
denvalószinüség szerint eredménynél- 
kiil maradó béke-kongresszus egybe ■ 
hívására.

Affér miniszter és egyetem között.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

aredeti távirata.) Wlassies Gyula kul­
tuszminiszter a múlt hónapban rende­
letet intézett a budapesti és a kolozs­
vári tudomány egyetemnek tanácsához 
a melyben a tanítási és a szüneti idő­
nek uj beosztását rendeli el, mivel ed­
dig úgy a tanárok, mint a hallgatók 
igen sokat vakáczióztak. A minister- 
nek ezen rendeDte a „közvéleménynél 
helyeslés/, az egyetemi tanárok köré­
ben pedig élénk reczenzust keltett és 
úgy a budapesti, mint a kolozsvári 
egyetemek tanárai megtették rá ész­
revételeiket. A budapesti egyetem jogi 
kara pedig a napokban feliratot inté­
zett a miniszterhez, a melyben arra 
kén a minisztert, hogy a rendeletnek 
azt a részét, a melyben a 
dorgatormm foglaltatik vonja vissza 
mert ha ezt nem tenné, a fakultás a

rendeletnek ezt a részét nem létező 
nek tekintette. A leiratnak a tanítási 
és szünidei beosztásra vonatkozó ren­
deleti részét a kar tudomásul veszi 
es végrehajtja Egyetemi körökben 
nagy érdeklődéssel várják e kényes 
ügyben a miniszter válaszát. — Min 
denesetre furcsa a jogi kar viselkedése. 
Mert, ha elfogadja a rendeletnek azt 
a részét, a mely a visszás állapotokat 
meg akarja változtatni, implicte elis 
meri, hogy igenis vannak visszás 
állapotok, a melyek dorgatoriumot ér 
“emelnek. A jogi kar viselkedése eb­
ben az ügyben arra a betegre emlé 
keztet, aki mialatt az orvosságot be 
veszi egyre hajtogatja hogy ő egész 
séges. Hol a logika, tudós jogász

Talliani haldoklik.
Bécs. (A Debr. Ujs. ered. távir.) 

Monsignore lalliani pápai nunezius 
kit a tegnapi nap folyamán szélhüdés 
ért haldoklik. Egész tegnap estig köz­
vetlen veszély még nem fenyegette 
a nagybeteg főpap életét, ma azonban 
már állapota annyira rosszra fordult, 
hogy az orvosoka katasztrófa gyors be­
következtétől tartanak.

I VEGYES.
1 A családirtó apa áldozatai. Székes 
I tehérvárott tegnap temették Jámbor 
Józsefet, aki hétfőn öt kis gyermekét 

! meggyilkolta s aztán önmagát is meg 
i ölte. Óriási ezrekre menő közönség 
I nézte végig a temetést. A koszoruk- 
I kai és virágokkal elhalmzzott öt kis 
- koporsót két kocsin vitték, s utánmik 
a vasúti munkások vállaikon a szeren 
csétlen apa dísztelen koporsóját. Az ót 
kis gyermeket közös sírba temették s 

; melléjük külön sírba az apát.
Elhamvadt gyártelep. Szomolnok- 

hután tegnap a hatalmas vasgyár te­
lepen tűz ütött ki, a mely több épü­
letet elhamvasztott. Az óriási tűzben 
még az aczélból és vasból való gépek 

'is tönkrementek. A kár körülbelül hu­
szonháromezer forint.

Végzetes dobás. Klimek Károly re 
sicai bányász tegnap egy nagy fatus- 
kót talált a kertjében. Boszankodva 
dobta a kerítésen keresztül az udvarra 
hol hét, éves kis fia játszadozott. A 
tuskó fején találta a gyermeket, ki 
azonnal meghalt. A boldogtalan apa 
öngyilkosságot akart elkövetni, de meg 
akadályozták.

André galambja. Egy olmützi ló­
kereskedő házába tegnap egy postaga 
lamb repült, melyről azt hiszik, hogy 
André galambjai közül való. A galamb 
szárnyán aczélgyürü van, melybe ez a 
szám van bevésve: 1897. André tud­
valevőleg ebben az esztendőben indult 
el északi sarki útjára. A galamb na­
gyon lefogyott.

Katonatisztek szerencsétlensége. A
Kufstein mellett elterülő Császár-hegy
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ségben tegnap a turisták az Ackerl- 
csucs tövében két bajor katonatiszt 
holttestére akadtak. Bonnet Ágoston 
báró gyalogsági főhadnagy és Godin 
Kristóf báró tüzérbadnagy voltak a 
halottak, a kik a múlt héten vezető 
nélkül rándultak ki az Ackerl csúcsra 
Utjokban lezuhantak és ott lelték ha­
lálukat a sziklás vidéken. A tisztek 
holttestét Hinterbärenbadba szállították 
a hol nagy részvét mellett folyt le a 
temetésük.

Halálos végű mézeshetek.
— Saját tudósítónktól. —

A torontálmegyei István-földön 
nagy lagzi volt ezelőtt három héttel, 
Oszvald János huszonnégy esztendős 
fiatal földbirtokos tartotta a lakodal­
mát a környék egyik legszebb leá­
nyával.

A fiatal házasok három hétig a 
legnagyobb boldogságban éltek, de 
csak látszólag. A férj napról-napra 
jobban érezte, hogy házasságuk nem 
lehet boldog s ezen való kétségbeesé­
sében tegnap beleugrott a kútba, a 
honnan holtan húzták ki.

Az öngyilkos hátrahagyott leve­
lében azt írja. hogy felesége oldalán 
nem találta meg a vart boldogságot és 
ezért emésztette el magát.

— [gen I De hát miért ? Megér­
demeltem én ezt valamivel ?

Megérdemelheti nagyon kön­
nyen.

Mivel ?

Csarnok.
Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.
Folytatás. 83.

Fel sem állott Vad János, csak 
úgy ülve hallgatta a szép asszony be­
szédét.

— Hát mit akar tőlem a nagysá 
gos asszony? — szólott aztán [nagy 
sokára.

— Azt is elmondom. Először arra 
a kérdésemre feleljen, akar-é jő mód­
ba jutni ?

— Már hogyne akarnék.
— Gondtalanul élni.
— Régi vágyam.
— Boldoggá teszem. Lesz jó ál­

lása, szép fizetőse, tisztességes járan­
dósága. Megnősülhet újra. Tisztelni, 
becsülni, szeretni fogják.

— Ez mind nagyon szép, mert 
most alig van kenyerem, gyűlöl, kerül 
mindenki.

— Azután nem úgy lesz. Soha 
még olyan boldog nem volt, mint 
amilyenné én magát teszem.

— Csekélység az egész. A Ráva- 
yék gazdasági udvarán van egy világ­
talan kis fiú. A szegény gyermek na­
gyon mostoha bánásmódban részesül 
ott. Nem törődik vele senki. Néha 
alig van betevő falatja. A legtöbbször 
a legutolsó cselédnek is gúny tárgya. 
Bántják a szegény gyermeket. Látja 
én ezt a kis fiút nagyon megszántam. 
Elhatároztam magamban, hogy elhozom 
onnan és gondjaim alá veszem. Kígyó 
gyittatom, ha lehet. Nevelhetem és 
emberré teszem. Nekem nincs gyerme 
kém s ehhez a szegény, elhagyott kis 
világtalan fiúhoz úgy húz a szivem. 
Már szóvá is tettem ott, hogy adják 
nekem örökbe azt a kis fiút. De kép­
zelje, megtagadták tőlem, ügy vettem 
észre, hogy a kis fiúnak az apja, vagy 
az anyja gyűlölt személy lehetett a 
Rávayak előtt, mert most ezen a gver 
meken töltik a bosszujokat. Nekik az 
rendkívüli gyönyörűséget szerez, hogy 
ezt a szegény gyermeket kínozhatják.

— A Rávay nagyságos ur csa­
ládja ? — szólt kétkedőleg csodálko­
zással Vad János.

— Igen ő és különösen a leányai 
De én felfogadtam magamban, fhogy 
megmentem tőlük és szekirozásaiktól 
azt a szegény világtalan fiúcskát. Mi­
kor észre sem veszik, akkor viszem el 
De látja nem lehet. Én tőlem, mert 
tudják, hogy rokonszenvezem a gyér] 
mekkel, dugják a kis fiút. Nincs hát 
más mód hátra, mint az, hogy más 
menjen a gyermekért, aki szép szóval 
elhozza a falu végére s kocsival elvi­
gyük az én birtokomra.

— Igen I hát nagyságos asszony 
azt akarja, hogy én menjek a gyerme 
kért ?

— Úgy 1 Úgy 1 Aztán velem jön 
maga is, Búcsút mond ennek a falu­
nak, ahol úgy sem tiszteli, úgy sem 
becsüli, úgy sem szereti magát senki. 
Felügyelője, gondozója lesz a gyer­
meknek és ezért minden kényelmet 
megadok mind a kettőjüknek.

— Hát úgy van-e aztán minden 
ahogy a nagyságos asszony mondta ?

— Még kételkedik benne ?
— Már hogy ne kételkedném, 

mikor én a Rávay kisasszonyokat an[ 
gyaloknak tartom, akiknek tele van a 
szivük szeretettel, akik áldásai az 
egész községnek s akikről nem tudom 
elhinni, hogy olyan kegyetlenek legye 
nek egy világtalan gyermekkel, mikor 
velem is akit az egész község gyűlöl, 
folyton csak jót tettek,

— Azt akarja talán mondani, 
hogy nem teszi meg, amire kértem?

— Azt, hogy rosszul számított a 
nagyságos asszony, mikor rám gon­
dolt. Ha csakugyan úgy lenne a dolog 
ahogy mondta, akadna a községben

sok jó szivü ember, a ki a kezére ját- 
szaná a nagyságos asszonynak a gyér 
meket. De hát a nagyságos asszony­
nak egy gyűlölt, egy megvetett, egy 
rabságot ült ember kellett, akinek el­
bírja a szive, azt a kegyetlenséget, 
amire rá akarja venni. Aki nem lessz 
árulója mert nem is lehet, hiszen senki 
sem áll szóba vele. De a nagyságos 
asszony nagyon téved. Ez a világ igaz 
talanul ítéli el Vad Jánost, mert én 
szerétéiből estem bűnbe-s nem a szi­
vemben táplált bűn vitt a rossz útra. 
Amit tettem is megbántam. Becsületes 
ember voltam, az vagyok s hiába gyű 
lölnek, hiába gyűlölnek, hiába vetnek 
meg, az is akarok maradni. Menjen a 
nagyságos asszony másfelé, keressen 
más embert, engem hagyjon békén re 
meteségemben, hadd vezekeljek tovább 
Hadd szánjam bánjam magamba szálva 
bűnömet amit szegény feleségem ellen 
elkövettem.

Vad János felállott és bement a 
kunyhójába. Egyedül hagyta a szép 
asszonyt.

Katinkamérgében ajkába harapott 
vadul tekintett a távozó után, azután 
hirtelen felvetette fejét:

— Gomb ház! Majd akad más. 
Ostoba ember. Megveti a vagyont, a 
jólétet s inkább nyomort szenved, sem 
hogy ezt a csekélységet megtenné.

Azzal visszaindult. :
— Azért mégis úgy lesz, ahogy 

én akarom. Még ma sikert kell el­
érnem.

(Folyt. köv.

É fflffljiS.
Van szerencsén a n. é- közön 

ség tudomására juttatni, hogy a 2 
havi iskolai szünidőre julius hő 5-én 
szerdán

egy táncztanfolyamot
nytok a „Korona“ czimü tánezte- 
remben (Csapó-u. 17.)

Kisebb növendékekeknek d. u. 5 őrá 
tói 7 óráig.

Felnőtteknek este 8-tól 10-ig.

Tandíj két havi szezonra sze~ 
mélyenkint 5 frt.

Beiratásokat elfogadok a mai 
naptól a táncziskola helyiségben 
vagy lakásomon ugyanott bármely 
időben.

Lakás : „Korona“ czimü tánci- 
terem.

Maradok tisztelettel
SchaíJános

táneztanitó.
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cziEési tállal
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség b tudomásár i hozni, hogy 
3899. év Julius hó 1 tői a fő-posta 
épület kapuja alatt jobbra
egy posta csomagolási és czimzési 

vállalatot nyitok,
mely a nagy közönségnek igen elő­
nyére fog szolgálni. Nem kell előbb az 
üzleteket fölkeresni, hogy hol talál 
egy ládát, kosarat, vagy papirdobozt 
mely küldendő csomagjának megfelel, 
hanem egyenesen vállalatomnál kap 
hat mindenféle postára vagy bár­
mihez szükséges csomagolásra al­
kalmas tartályt igen jutányos árban 
és ha azt szükséges díjtalanul becso- 
magoltathatja, megczimezteiheti és fel­
adathatja vállalatom által.

Csak abban az esetben fizet cso­
magolás, czimezés és feladásért cse­
kély dijat, ha a tartály nem vállala­
tomtól lett véve Továbbá elvállalok 
mindenféle czimezést. kevés díjfizetésért 
és ha már postára küldött csomagok 
vagy czimek szabálytalanul vannak 
kiállítva, azokat díjtalanul kijavítom, 
csak abban az esetben számitok érte 
ha valami anyagot kell hozzá adni.
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Könnyű és nagyterjedelmü cso­
magnál is oly olcsón számítom a do­
bozokat, hogy olcsóbban sehol sem 
szerezhetik azt be, ennélfogva kérem 
a nagy közönség becses pártfogását és 
vállalatom elősegítését, hogy az a kö­
zönség előnyére sok időn át fenn- 
allhaeson.

Jegyzek teljes tisztelettel
Hadetiky József
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MIHALOVíTS-féle

A '
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CRÉME
Arczszépitő kenőcs.

V .

kenőcs, XXA Harmat Creme a legjobb arczszépitő s kézbőrápoló 
mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s tel­
jesen ártalmatlan hatású.

A Harmat Créme rapppal is használható, miután nem zsiros s 
a poudert kitünően állja.

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arezot s fehéríti a bőrt.
A Harmat-Créme k'váró ió mindennemű bőrbajoknál ; pattaná- 

sok s mitesserek (bőrt . k) elmulasztására, napégette s szól- 
kiíujta arcznál, s kézn. .

A Harmat-Créme teljesen zsirtaian, halszerű, jóillatu arczke- 
nőes egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Szappan mely a Créme hatását fokozza darabon­
ként 35 kr.
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H^Főraktár a készítő MihalOVÍtS I. gyógyszerész $$
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BOR- r /, j /V V E ERESE EDO
DEBRECZENBEN.

Ajánlom tisztán kezek asztali, pecsenye és csemege bo- 
raimat kis és nagy mennyiségben. '4

Pinczéimben beraktározott nagymennyiségű borgyüjteményem I» 
nagyobbrészt a filoxera előtti időkből datálódik, és mindenkinek, aki U. 
boraimat megizleli, alkalma leend arról meggyőződni, hogy pinczé­
imben az egyszerű, de a legtisztább kezelés dtvik.

21 év óta fennálló üzletem elég garancziát nyújt arra, hogy 
csakis tisztán kezelt borokat szolgálok ki, áraim is méltányosak 
mert már 1 üveg 1883. évi diószegi bakator 45 kr. 1 liter 1890 évi 
erdélyi remek asztali bor 40 kr., 1 liter homoki 34 kr. Végre a 
legkényesebb igényeket is kielégítő régi faj és csemege borok ál­
lanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére üzletemben.

Teljes tisztelettel:

■ÄC
borkereskedő.

EePA,6®60» 1889. nyomatott^Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


